

平顶山市商务局

平顶山市商务局 关于做好全市商贸领域疫情防控和市场 供应工作的紧急通知

各县（市、区）商务主管部门、局属各单位、机关各科室：

近期，江苏省南京市发生疫情后，传播链已蔓延至全国多个省市，我省郑州市已发现关联病例，疫情防控形势严峻复杂。为有效做好全市商贸领域疫情防控工作，严防疫情扩散，同时保证生活必需品市场稳定供应，根据省、市疫情防控工作有关要求，现将有关事项紧急通知如下：

一、各县（市、区）商务主管部门立即对辖区内各超市售卖冷链食品的来源和检验证明进行登记统计，发现问题迅速处置。

二、各县（市、区）商务主管部门协调有关部门立即通知辖区内所有洗浴场所即日起暂停营业。

三、各县（市、区）商务主管部门立即对辖区内商场、超市、商业综合体等人员密集场所疫情防控措施落实情况进行督导。

（一）严格落实防控措施，明确企业主体责任，适当储备口罩、手套、消毒剂、测温仪等防疫物资，建立员工健康监测制度，每日对员工健康状况进行监测登记，并对经营场所环境和公用设

施进行定期消杀。

(二) 体温检测岗履职尽责，严格要求所有人员体温检测正常、出示绿色健康码、正确佩戴口罩方可进入。

(三) 工作人员以身作则，全程正确佩戴口罩，并及时对进入商场超市后摘掉或不正确佩戴口罩的顾客进行提醒，要求其正确佩戴口罩。

(四) 做好限流限距工作，划设进出通道、“一米线”，取消线下促销活动，减少人员聚集，提醒顾客自觉保持距离。

四、局机关相关科室、各县（市、区）商务主管部门及有关企业立即谋划，采取多种措施做好生活必需品应急储备工作。

(一) 动员商超企业积极与供应商对接，加大肉蛋菜、方便面、矿泉水、火腿肠、洗手液、消毒液等物资储备，做到生活必需品供应不脱销、不断档；鼓励有条件的零售企业通过微信小程序，提供线上下单、送货上门服务，满足特殊时期居民日常需求。

(二) 加强对重要生活必需品市场监测和分析，通过网站、微信公众号等多种渠道，及时向社会发布市场供应信息，指导企业经营，引导居民理性消费，稳定社会预期。

(三) 加强与工信、发改、交通、农业、市场监管、粮食与物资储备等部门的横向协作，建立部门联系机制，畅通生活必需品采购、运输、配送渠道；建立市县联动机制，及时了解并帮助企业结决购、运、销难题，保证全市生活必需品市场供应充足、

价格稳定、质量安全。

五、局机关、局属各单位立即对近期国内中高风险地区返平来平人员开展排查，尤其是 7 月 16 日以来有郑州市旅居史，7 月 17 日以来有南京市旅居史、张家界市旅居史、湘西州凤凰县旅居史、成都天府机场旅居史的同志，要第一时间向单位（或居住地）所在社区报告，并积极配合落实核酸检测、健康监测、隔离观察等措施。

六、各县（市、区）商务主管部门要加强对辖区内洗浴场所暂停营业情况、超市售卖冷链食品情况进行检查，发现问题迅速处置。

七、全市商务系统要加强值班值守，值班人员要保证 24 小时在岗在位，确保信息畅通，遇有突发情况能够及时得当处置。

